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Sortebrødre Gruppe, Viborg 
Referat fra generalforsamling 

Tirsdag 27. februar 2024 

Sted: Viborg Bibliotek 

 

Dagsorden: 

 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere 

Erik valgte sig selv som dirigent, og Kirsten Bjerregaard blev valgt som referent. Ingen stemmetællere 

valgt, da der ikke er indkommet forslag. 

2. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordren er udformet efter Korpsets regler og er udsendt 11.01.24 på mail med Valhalla og her-

med rettidigt udsendt. Er endvidere annonceret på gruppens facebookside. Dagsorden godkendt. 

3. Beretning fra bestyrelsen og ledergruppen 

Ud over de beretninger, som Valhalla indeholder, blev det oplyst, at gruppen hverken deltager i 

mikro- eller minitræf i vinter/forår 2024 pga manglende ledere. Vi har prioriteret vores egen tur i april 

24. 

Erik kunne oplyse, at der har været et frafald af spejdere i troppen, dog er der i både mikro og mini 

kommet nye børn efter nytår. 

Beretningerne blev godkendt. 

 

4. Fremlæggelse af årsregnskab og status for 2023 til godkendelse 

Kassereren oplyste, at regnskabet ser noget bedre ud end i 2022. Han gennemgik regnskabet, som 

viste et overskud på kr. 61.900. Underskuddet i 2022 skyldes Landslejre SL22, hvor tilskuddet fra 

kommunen først indgik i 2023. Det forventes ikke, at overskuddet i 2024 bliver så stort.  

Endvidere oplyste kassereren, at han var glad for overhovedet at kunne fremvise et regnskab. Vi bru-

ger Korpsets version, og denne er opdateret i 2023, dvs. nærmest en ny version, som har været en 

stor udfordring.  

Vores materiel indgår ikke i regnskabet, men præsenterer en værdi på 150-200.000, en stor del af det 

har vi fået tilskud til via diverse fonde. 

El-regningen er rimelig høj, og kassereren har af bestyrelsen fået bemyndigelse til at skifte el-

selskab. 

Oversigt over evt. fremtidigt husbyggeri vil blive omtalt under punktet evt.  

  

Regnskabet for 2023 blev godkendt. 

 

5. Behandling af indkomne forslag 

Der er ikke indkommet nogen forslag. 
 

6. Væsentlige beslutninger om gruppens fremtid: 

a) Forelæggelse af planer for 2023 

Erik gennemgik kalenderen for 2024, som findes i Valhalla på side 13.  
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Erik henviste til bannerne i lokalet og opfordrede forældre til at melde sig som frivillig leder. Le-

dergruppen har et godt samarbejde og ingen kommer til at stå alene med en flok. Erik opfordrede 

også til at gå ind på Korpsets hjemmeside og se de små kortfilm/videoer om nye ledere. 

b) Beslutninger i øvrigt om gruppens udvikling, spejderarbejde mv 

Vi følger DDS’s visioner. Vi er en velfungerende gruppe med ledere og både pige- og drenge-

spejdere. 

c) Vedtagelse af budget 2024, herunder fastlæggelse af kontingent 

Budgettet gennemgået (s. 15). Der er en pæn indtægt fra spilopindsamling. Det forventes af alle 

forældre tage en vagt en gang om året – der er indsamling den første lørdag i måneden. Charlot-

te (formand) er ansvarlig og vil gerne friholde lederne. Man kan finde vejledning på betjening af 

papmaskinen på vores facebookside. Tropsspejderne må meget gerne deltage sammen med 2 

voksne, max 4 personer på vagt.  

Der er ingen større investeringer, da vi pt har tilstrækkeligt materiel. 

Kontingent forbliver uændret, det er halvårligt for familiespejd kr. 325 for andre spejdere 650.  

Til sidste fam.spejd møde var der rigtigt mange børn. 

Det er forældrenes pligt at udmelde deres barn, ellers bliver der opkrævet kontingent. 

El-afgiften bliver evt. sat op. 

Budgetterne vedtaget. 

 

7. Fastlæggelse af antallet af bestyrelsesmedlemmer 

Antallet af bestyrelsesmedlemmer skal gerne være 7 med udvidelse til 9. Det giver flek-

sibilitet. 

 

8. Valg til bestyrelsen 

a) Valg af forældrerepræsentanter: Stefanie Andersen (Josefine og Jamies mor) og Nadja Nielsen 

(Idas farmor) er ikke på valg og fortsætter. 

Sussie Skjalm (Mynte og Tildes mor) og Michael Sand (Lærkes far) holder, da deres børn ikke 

længere er spejder 

b) Valg af formand og kasserer: Charlotte Sindbæk Schow fortsætter som formand, Allan Bjerre-

gaard fortsætter som kasserer. 

c) Valg af ungdomsrepræsentant: Anne Dahl Søndergaard 

d) Valg af lederrepræsentant: Kirsten Bjerregaard 

 

9. Valg af gruppens 2 medlemmer til Korpsrådet. Erik og Rasmus blev valgt. 

10. Valg af gruppens 5 medlemmer af Divisionsrådet. Følgende blev valgt: Kirsten, Tina, Steffen, 

Rasmus og Erik. 

11. Valg af revisor. Jess Liseborg blev genvalgt som revisor. 

12. Eventuelt 

Allan oplyst, at vi i 3 år har søgt fonde om penge til en hytte. Vi har samlet 1,5mio, hvilket ikke er tilstrækkeligt. 

Vi er nu med i en pulje på 25 hytter, som AP Møller Fonden står for til en værdi af 80mio. Hytten er på ca. 80m2, 

med opholdsrum, depotrum, handicaptoilet med udeadgang, overdækket uderum og et uisoleret depotrum. Der 
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er mulighed for udvidelse. Allan har haft kontakt til Korpset og ansøgning blev efter en samtale sendt i december 

2023. Vi er blevet spurgt om vi var interesseret i en prototype, og det er vi selvfølgelig. Vi har alt klar, blot mang-

ler byggetilladelse. Vi afventer og håber på et positivt svar. 

 

Generalforsamlingen blev hermed afsluttet. 

 

 __________________________  __________________________  

Formand    Dirigent   

Charlotte Sindbæk Schow  Erik Liseborg 

 


